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На чаль нік АПС «Ба ра на ві-

чы-15» Свят ла на ПА ЛЯ КО-

ВА — прад стаў нік ды нас-

тыі паш таль ё наў. Усю сваю 

пра цоў ную дзей насць гэ тай 

пра фе сіі пры свя ці ла яе ма-

ці — Ма рыя Дзміт ры еў на. Ды 

і ма лод шая сяст ра На тал ля 

вы ра шы ла пай сці па сля дах 

ма ці і ста рэй шай сяст ры. 

За раз яна пра цуе ў ад ным з 

сель скіх ад дзя лен няў су вя зі 

Ба ра на віц ка га ра ё на...

— Ро дам я з го ра да Ба ра-
на ві чы, дзе прай шло ўсё маё 
жыц цё, — рас ка за ла Свят ла на 
Ля вон цеў на. — Яшчэ дзяў чын-
кай час та пры бя га ла на пош ту, 
дзе пра ца ва ла ма ма, з ін та рэ сам 
на зі ра ла за тым, як пра цу юць ма-
ці і яе ка ле гі. Ма ры ла, што ка лі 
вы рас ту, аба вяз ко ва зай му ся 
гэ тай ад каз най і ка рыс най спра-
вай. Ме на ві та та ды, у дзя цін стве, 
я цвёр да вы ра шы ла звя заць сваё 
жыц цё з пош тай. І ка лі ма ці аб гэ-
тым да ве да ла ся, то вель мі ўзра-
да ва ла ся. По тым паш то вым ра-
бот ні кам ста ла і мая род ная сяст-
ра На тал ля, яна ма ла дзей шая за 
мя не на тры га ды. І я, і сяст ра 
ў свой час скон чы лі Брэсц кае 
СПТВ № 51 су вя зі — так та ды 
на зы ваў ся су час ны Брэсц кі дзяр-
жаў ны ка ледж су вя зі.

Ка лі сяст ра па сту пі ла ў СПТВ, 
я ста ра ла ся да па маг чы ёй па-
спя хо ва асво іць пра фе сій нае 
май стэр ства. Ну, а мне, як вы 
зда гад ва е це ся, усе не аб ход ныя 
ве ды пе ра да ва ла ма ці. У свой 
час яна да стаў ля ла лю дзям 
пісь мы, пен сіі, шмат лі кія га зе ты 
і ча со пі сы. Гэ та ця пер мо ладзь і 
лю дзі ся рэд ня га ўзрос ту ак тыў-
на ка рыс та юц ца ін тэр нэ там, а 
та ды шмат чы та лі пе ры я дыч ных 
вы дан няў, і сум кі ў паш таль ё наў 
бы лі да во лі аб' ём ныя і цяж кія. 
Сён ня, на жаль, вы да вец кія ты-

ра жы знач на мен шыя. Але я 
вель мі га на ру ся тым, што мы 
з сяст рой пра цяг ва ем ма ту лі ну 
спра ву, пад трым лі ва ем на шу ся-
мей ную тра ды цыю.

Як ад зна чы ла Свят ла на Ля-
вон цеў на, за га ды ра бо ты ёй 
да вя ло ся пра ца ваць у роз ных 
ад дзе лах. Па чы на ла пра цоў ную 
дзей насць у шос тым Ба ра на-
віц кім АПС у якас ці апе ра та ра. 
По тым пас ля доў на па ды ма ла ся 
па пры ступ ках служ бо вай дзей-
нас ці, на пра цоў ва ла не аб ход ны 
во пыт. У 2010 го дзе Свят ла на 
Па ля ко ва ўзна ча лі ла АПС «Ба-
ра на ві чы-15», да рэ чы, ад но 
з най буй ней шых і най больш 
скла да ных у го ра дзе, якое аб-
слу гоў вае да во лі вя лі кі мік ра -
ра ён, — 11 ты сяч ква тэр.

— Мне заў сё ды шан ца ва ла 
на пра цоў ныя ка лек ты вы, — 

пад крэс лі ла Свят ла на Ля вон-
цеў на. — Усю ды мя не су стра ка-
лі цёп ла, да па ма га лі ў ра бо це. 
З усі мі ка ле га мі я ста ра ла ся пад-
трым лі ваць доб рыя зно сі ны, і аб 
усіх ка лек ты вах, дзе я пра ца ва-
ла, у мя не за ста лі ся толь кі доб-
рыя ўспа мі ны.

Не па мы лю ся, ка лі ска жу, што 
лі та раль на з пер ша га пра цоў на га 
дня я пе ра ка на ла ся, што аб ра ла 
най леп шую ра бо ту з усіх маг чы-
мых, што не па мы лі ла ся ў вы ба-
ры. Вы не па ве ры це, але я так 
лю бі ла сваю ра бо ту, што вы хад-
ныя дні бы лі для мя не іс ным па-
ка ран нем. Мне заў сё ды ха це ла ся 
хут чэй пай сці на ра бо ту. Усё для 
мя не бы ло ці ка вым, хва лю ю чым, 
не звы чай ным. Але най боль шае 
за да валь нен не — гэ та зно сі ны з 
са мы мі роз ны мі людзь мі ў пра цэ-
се ра бо ты. Да рэ чы, усім ма ла дым 
паш таль ё нам, якія пры хо дзяць да 
нас на ра бо ту, я на стой лі ва раю 
з са ма га па чат ку дзей нас ці на-
бы ваць во пыт зно сін з людзь мі, 
умець знай сці па ды ход да кож-
на га гра ма дзя ні на. Гэ та, на мой 
по гляд, адзін са склад ні каў па спя-
хо вай ра бо ты на по шце.

Ка лі, на прык лад, у ад дзя лен-
не прый шоў клі ент, як той ка заў, 
не ў доб рым на строі, трэ ба зра-
біць усё маг чы мае, каб згла дзіць 
сі ту а цыю, і пе ра вес ці раз мо ву 
ў доб рае рэ чы шча. Кож ны су-
пра цоў нік пош ты па ві нен быць 
ка му ні ка тыў ным, вет лі вым, пры-
яз ным. І та кі мі якас ця мі ва ло да-
юць усе ра бот ні кі ад дзя лен ня 
«Ба ра на ві чы-15». Боль шасць з 
іх пра цу юць на по шце мно гія га-
ды. А яшчэ вель мі важ на лю біць 
і па ва жаць сваю пра цу. Бо да лё-
ка не ў кож на га ча ла ве ка хо піць 
сі лы і энер гіі кож ны дзень пры 
лю бым на двор'і абы хо дзіць дзя-
сят кі, а то і сот ні жы лых да моў, 
да стаў ля ю чы ка рэс пан дэн цыю 
аль бо гро шы пен сі я не рам.

Па сло вах Свят ла ны Ля вон-
цеў ны, ка лі ад дзя лен не, якое 
яна ўзна чаль вае, па спя хо ва вы-
кон вае ўсе пла на выя па каз чы кі, 
а вод гу кі клі ен таў толь кі ста ноў-
чыя, то сэр ца на паў ня ец ца ра-
дас цю за свой пра цоў ны ка лек-
тыў. Вель мі друж ны і зла джа-
ны, які не ад ной чы пры зна ваў ся 
най леп шым у го ра дзе. Мно гія 
су пра цоў ні кі АПС «Ба ра на ві-
чы-15» не раз ад зна ча лі ся га-
на ро вы мі гра ма та мі, па дзя ка мі 
кі раў ніц тва і гра шо вы мі прэ мі я-
мі. Шмат ра зоў уз на га родж ва-
ла ся і кі раў нік ад дзя лен ня. Але 
са мая вя лі кая ўзна га ро да для 
Свят ла ны Па ля ко вай — гэта па-
дзя ка клі ен та.

— Свят ла ну Ля вон цеў ну я ма-
гу аха рак та ры за ваць як вель мі 
во пыт на га, вы со ка пра фе сій на га 
ра бот ні ка, які пра цуе ў на шай 
сіс тэ ме больш за 35 га доў, — 
кажа на мес нік на чаль ні ка 

Ба ра на віц ка га вуз ла су вя зі 

Воль га БО РЫС. — Яна ва ло-
дае доб ры мі ар га ні за тар скі мі 
здоль нас ця мі, і ўсё гэ та дае ёй 
маг чы масць па спя хо ва вы кон-
ваць свае служ бо выя аба вяз кі. 
Да дам, што яна вель мі ад каз ны, 
доб ра сум лен ны, іні цы я тыў ны ча-
ла век, у якім мож на быць упэў-
не ным ва ўсіх без вы клю чэн ня 
спра вах. Дзя ку ю чы ба га та му 
пра фе сій на му во пы ту, яна, не 
па мы лю ся, з'яў ля ец ца най леп-
шым на стаў ні кам для ма ла дых 
паш таль ё наў. Свят ла на Ля вон-
цеў на шчод ра дзе ліц ца во пы там 
з ма ла ды мі ка ле га мі. І мы, кі раў-
ніц тва ра ён на га вуз ла су вя зі, за 
гэ та ёй вель мі ўдзяч ны. Цяж ка 
на ват пе ра лі чыць, коль кі спе-
цы я ліс таў паш то вай су вя зі яна 
пад рых та ва ла за мі ну лыя га ды. 
У ка лек ты ве свай го паш то ва га 
ад дзя лен ня яна ка рыс та ец ца і 
па ва гай, і лю боўю ка лег.

Фо та аўтара.

З дзя цін ства спорт стаў 
га лоў ным за хап лен нем 
Воль гі. Асаб лі ва пры цяг ва лі 
дзяў чын ку лёг кая ат ле ты ка і 
лыж ныя гон кі. Імі яна ак тыў-
на зай ма ла ся ў школь ныя 
га ды. Але, ка лі на ды шоў 
час па сту паць у Бе ла рус кі 
дзяр жаў ны ўні вер сі тэт фі-
зіч най куль ту ры, пе ра ва гу 
Воль га ад да ла лёг кай ат ле-
ты цы. Па яе сло вах, спар-
тыў ная ба за ўні вер сі тэ та 
да ла цу доў ную маг чы масць 
ак тыў на трэ ні ра вац ца, вы-
сту паць на роз ных спа бор-
ніц твах. Атры маў шы ў 2006 
го дзе дып лом вы клад чы ка 
фі зіч най куль ту ры, Воль-
га ўлад ка ва ла ся па гэ тай 
спе цы яль нас ці ў ся рэд нюю 

шко лу ў род ным Баль ша ві-
ку. І пра ца ва ла там на пра-
ця гу дзе ся ці га доў.

— Спы та е це, як я апы ну-
ла ся на по шце? Ні чо га дзіў-
на га, — рас каз вае су раз-
моў ні ца. — Спра ва ў тым, 
што паш таль ё нам доў гі час 
пра ца ва ла мая ма ці. А я, ка-
лі яшчэ ву чы ла ся ў шко ле, 
па ме ры маг чы мас ці ёй да-
па ма га ла. Працавала і та-
ды, ка лі зна хо дзі ла ся ў дэ к-
рэт ным ад па чын ку. По тым 
я прос та пай шла пра ца ваць 
на яе мес ца. Да рэ чы, ка лі 
ўжо за ста ва ла ся ня доў га 
да пен сіі, ба бу лі да па ма гаў 
і мой ста рэй шы сын Аляк-
сандр. За раз яму споў ні ла-
ся 17 га доў, хлоп чык на ву-

ча ец ца ў па лі гра фіч ным ка-
ле джы. Ся рэд ня му — Мак-
сі му — пяць, і ён ма рыць 
стаць аў та гон шчы кам. Але 
за мест го нач на га ба лі да 
ён за раз га няе па род ным 
Баль ша ві ку на ве ла сі пе дзе. 
Ма лод шая дач ка Вік то рыя 
на ра дзі ла ся ў 2018 го дзе, у 
яе, як вы ра зу ме е це, па куль 
ні я кіх за хап лен няў ня ма.

Чэс на ска жу, на по шце 
пра ца ваць знач на ляг чэй у 
па раў на нні са шко лай. Там, 
бы ва ла, да во дзі ла ся пра во-
дзіць па 6-8 уро каў у дзень, 
ды яшчэ і па за клас ная ра-
бо та. А гэ та, па вер це, да во-
лі цяж ка, на ват для та ко га 
на трэ ні ра ва на га ча ла ве ка, 
як я. Але з улі кам та го, што 

спорт мя не са праў ды за гар-
та ваў, пра ца ваць паш таль-
ё нам зу сім не цяж ка. На ват 
ці ка ва, па коль кі гэ тая пра-
фе сія дае мне маг чы масць 
зно сін з вя лі кай коль кас цю 
лю дзей.

Па сло вах Воль гі Мі ка ла-
еў ны, амаль з усі мі сва і мі 
ка ле га мі па паш то вым ад-
дзя лен ні яна бы ла зна ё ма 
даў но. З імі ра ней пра ца-
ва ла яе ма ці. У боль шас ці 
сва ёй гэ та лю дзі не ма ла-

дыя, з вя лі кім жыц цё вым 
і пра фе сій ным во пы там. 
Су стрэ лі яе ў ка лек ты ве 
вель мі цёп ла, ад но сі ны па-
між людзь мі ў АПС «Баль-
ша вік» вель мі доб рыя. Ка-
лек тыў — як ад на сям'я. 
З улі кам та го, што Воль га 
Лаў ра нюк пра ца ва ла тут 
у час дэ крэт на га ад па чын-
ку, як той ка заў, на доб ра-
ах вот ных па чат ках, ні я кіх 
пра фе сій ных сак рэ таў на 
по шце для яе не бы ло.

— Ра бо та на по шце мя не 
вель мі ра дуе, — ад зна чы-
ла Воль га Мі ка ла еў на. — 
Я заў сё ды ў ру ху. Кож ны 
дзень, пры лю бым на двор'і 
абы хо джу свой учас так. Там 
і пры ват ны сек тар, і шмат-
ква тэр ныя да мы. З мно гі-
мі жы ха ра мі па зна ё мі ла ся, 
на ла дзі ла доб рыя зно сі ны. 
Лю дзі су стра ка юць вет лі ва, 
ста вяц ца з па ва гай. Тым 
больш што мно гія мя не ве-
да юць яшчэ з та го ча су, ка-
лі я пра ца ва ла ў шко ле.

На мой по гляд, га лоў нае 
ў жыц ці — гэ та ся мей ны 
даб ра быт. Па ся бе ве даю, 
як цяж ка вы хоў ваць тра-
іх дзя цей. А ёсць ня ма ла 
ся мей, у якіх дзе так яшчэ 
больш. І жан чы нам, як за-
ха валь ні цам ся мей на га 
ача га, там знач на ця жэй. 
І трэ ба заўж ды та кіх жан-
чын па ва жаць. Ёсць у мя не 
і аса біс тае жа дан не. Ка лі 
скон чыц ца пан дэ мія, у час 
ад па чын ку ўзяць дзя цей і 
па ехаць з імі на мо ра. Даў-
но там не бы ла...

Фо та з ар хі ва 

Мінск ага аб лас но га 

фі лі яла РУП «Бел пош та».

На ві ны 
РУП «Бел пош та»

1 ве рас ня 2021 го да мі ністр су вя зі 
і ін фар ма ты за цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь 
Кан стан цін Шуль ган на ве даў ву чэб на-
пе да га гіч ны комп лекс «дзі ця чы сад — 
па чат ко вая шко ла» в. Броў кі, што зна хо-
дзіц ца ў вёс цы Броў кі Мінск ага ра ё на.

Кан стан цін Кан стан ці на віч су мес на з 
ды рэк та рам Мінск ага фі лі яла РУП «Бел-
пош та» Жан най Ша бе кай пры ня лі ўдзел 
ва ўра чыс тай лі ней цы, пры све ча най 
Дню ве даў і свя та «Пер шы зва нок».

Кі раў нік ве дам ства па він ша ваў пе-
дагогаў, вучняў і іх бацькоў з па чат кам 
ву чэб на га го да. Школь ні кам па жа даў па-
спя хо вай ву чо бы, доб рых ад знак, з ці ка-
вас цю ву чыц ца і з ка рыс цю пры мя няць 
но выя ве ды. А на стаў ні кам і баць кам 
па жа даў, каб яны вы га да ва лі і пад рых-
та ва лі год ных вы ха ван цаў, які мі по тым 
бу дуць га на рыц ца і якія пра сла вяць на-
шу кра і ну на са мым вы со кім уз роў ні.

Усім на ву чэн цам бы лі ўру ча ны паш-
то выя карт кі, якія хлоп цы змо гуць ад пра-
віць па по шце сва ім род ным і сяб рам.

Пас ля ўра чыс тай лі ней кі гос ці 
на ве да лі пер шы ў жыц ці ўрок пер-
ша клас ні каў і ўручылі ім па мят ныя 
па да рун кі. Адзін з іх — гэ та кні га ад 
Прэ зі дэн та Рэс пуб лі кі Бе ла русь «Мая 
Ра дзі ма — Бе ла русь».

* * *

14 ве рас ня 2021 го да Мі ніс тэр ства 
су вя зі і ін фар ма ты за цыі Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь вы пус кае ў аба ра чэн не паш тоў-
ку з ары гі наль най паш то вай мар кай 
«30-год дзе ўтва рэн ня Са друж нас ці 
Не за леж ных Дзяр жаў». Ды зай нер 
паш тоў кі — Свят ла на Цы ру лік. Спе-
цы яль нае па мят нае га шэн не прой дзе 
на паш там це Мін ска 27 ве рас ня.

* * *

13 ве рас ня 2021 го да Мі ніс тэр ства 
су вя зі і ін фар ма ты за цыі Рэс пуб лі кі Бе-
ла русь вы пус кае ў аба ра чэн не дзве 
паш то выя мар кі з се рыі «Служ бо выя 
са ба кі бе ла рус кай мыт ні». Ды зайн Яў-
ге ніі Бя до нік. У дзень вы пус ку паш то-
вых ма рак у аба ра чэн не на паш там це 
Мін ска бу дзе пра во дзіц ца спе цы яль нае 
га шэн не на кан вер це «Пер шы дзень».

«МНЕ ЗАЎ СЁ ДЫ ШАН ЦА ВА ЛА «МНЕ ЗАЎ СЁ ДЫ ШАН ЦА ВА ЛА 
НА ПРА ЦОЎ НЫЯ КА ЛЕК ТЫ ВЫ»НА ПРА ЦОЎ НЫЯ КА ЛЕК ТЫ ВЫ»

«СПОРТ МЯ НЕ ЗА ГАР ТА ВАЎ»

Воль га ЛАЎ РА НЮК пад час пра цы.

Пе ра мож ца спар тыў ных спа бор ніц тваў.

У якас ці паш таль ё на Воль га ЛАЎ РА НЮК 

пра цуе ўся го сем ме ся цаў. Але 

за гэ ты ад нос на не вя лі кі тэр мін яна 

за слу жы ла са праўд ны аў та ры тэт 

і па ва гу ся род ра бот ні каў ад дзя лен ня 

паш то вай су вя зі «Баль ша вік» 

у ад най мен ным аг ра га рад ку Мінск ага 

ра ё на, бо не толь кі па спя хо ва вы кон вае 

свае служ бо выя аба вяз кі, але 

і ак тыў на ўдзель ні чае ў гра мад скім 

жыц ці ка лек ты ву. Пры мае ўдзел 

ва ўсіх ме ра пры ем ствах, 

рэ гу ляр на вы сту пае ў спар тыў ных 

спа бор ніц твах. А яшчэ Воль га 

Мі ка ла еў на шмат дзет ная ма ці, 

вы хоў вае тра іх дзя цей.

Матэрыялы 

падрыхтаваў 

Сяр гей РУ ЧА НАЎ.
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